

对奥巴马进行回礼,借此提高自己的支持率,意欲维系日美同盟

安倍访问珍珠港,醉翁之意不在酒

□据 新华社北京12月28日电(记者 王昊)

日本首相安倍晋三27日访问美国夏威夷珍珠港,高调宣称此访是“历史和解”之旅,然而安倍并未就二战期间日军偷袭珍珠港道歉。只“慰灵”不“道歉”,安倍有何如意算盘?美国人怎么看?没有歉意的“和解”能否继续维系日美同盟?

1 醉翁之意不在酒

分析人士指出,安倍选择在美国政权更迭前夕访问珍珠港,背后充满现实性政治算计。首先,安倍此次大张旗鼓访问美国总统奥巴马的故乡夏威夷,是对后者今年5月访问广岛的回礼,让奥巴马在其卸任之际留下一笔外交遗产。

其次,美国当选总统特朗普的政策主张给日美同盟带来不确定性,安倍大秀两国“和解”,意欲维系日美同盟不变。

最后,从日本内政看,安倍还试图借此次访问提高支持率。近来,安倍政府在外交上接连失分。日俄峰会在争议领土问题上毫无建树,日韩“慰安妇”协议也因韩国政局动荡再添变数。安倍迫切希望以珍珠港之行来创造外交政绩,提高支持率。日本部分国内民调显示,约80%的民众支持安倍访问珍珠港。

2 应诫其意毋自欺

访问期间,安倍在讲话中称赞“和解的力量”,却绝口不提道歉,更没有反省日本在二战期间的暴行给世界人民带来的伤害,这也延续了安倍政府拒不承认日本二战期间所发动的包括偷袭珍珠港在内的战争是侵略战争这一态度。

关于历史认识问题,美国批评日军攻击珍珠港是一种偷袭行为,但日本保守派依旧认为,攻击珍珠港不是“偷袭”,日本发动袭击是美国当时出台对日经济制裁所致,安倍此次访问无法消除双方在历史认识问题上的分歧。

记者在采访中发现,普通美国民众大多对安倍的“和解”之心提出质疑,对其妄图逃避罪责的伎俩并不买账。

此外,安倍的访问从一开始就被冠上回礼的“帽子”,并不引人关注,而且日本政府此前就明确表示安倍不会道歉,对美国人来说,此行也就失去了唯一“看点”。纵览美国媒体对安倍造访珍珠港的报道,也是反应平淡。



27日,在美国夏威夷珍珠港,美国总统奥巴马和日本首相安倍晋三(左一)慰问美国老兵

3 同盟前路未可知

近年来,日美一直在经济、外交和军事层面强化双边关系。奥巴马总统上台后,推出亚太再平衡政策,并加强了美日间的防务合作。对此,安倍政府出台新安保法,解禁集体自卫权予以配合。在经济方面,日美联手主导跨太平洋伙伴关系协定(TPP),试图制定亚太地区的新贸易规则。

奥巴马在即将离任前再次与安倍会晤,联袂表演“和解”戏码是各取所需,向外界彰显亲密关系,然而美国当选总统特朗普在竞选期间不

仅极力反对TPP并在贸易问题上指责日本,还从日本撤军来威胁日方承担更多的驻日美军军费。这使得日美同盟面临不确定性。

在特朗普获胜当选后,日本政府就绞尽脑汁考虑如何向特朗普证明日本是美国值得信赖的盟友。分析人士认为,安倍此次不顾国内保守派的抗议和阻挠访问珍珠港,表明他希望在特朗普上台前将日美二战历史彻底做个了结,为两国“和解”画上句号。



27日,在美国夏威夷珍珠港,美国总统奥巴马(右)和日本首相安倍晋三 (本文图片均为网络图片)

新闻点评

【新闻】墨西哥少女鲁比·伊瓦拉26日迎来15岁生日。在墨西哥,女孩15岁生日通常是件大事,传统上家人都会为她们举行盛大的“成人礼”,不过伊瓦拉生日聚会的规模令她难以招架。由于父母先前为她拍摄的聚会邀请视频在社交媒体上引起大量关注,数千人当天前来参加她的生日聚会,其中不乏名人和记者,而伊瓦拉居住的拉霍亚村人口仅有200人。伊瓦拉的父母在聚会邀请视频中称,“每个人都在诚邀之列”,且届时会有丰富的美食、乐队表演还有奖金为1万墨西哥比索(约合500美元)的赛马活动。“一切都失控了。”克雷森西奥·伊瓦拉对现场记者说,“这并不代表我们不想邀请所有人,但我们的聚会是区域性的,这完全出乎我们的意料。”地方当局见状决定将这场聚会地点转移到开阔的田地,并发布安全措施细节,墨西哥媒体甚至将这场聚会称为“年度盛会”。

【点评】“网红”就是这样诞生的。

【新闻】在悬崖峭壁间拉起窄窄一条尼龙带,走到中间躺下。这对绝大多数人而言恐怕是不可能完成的任务,而德国走扁带高手卢卡斯·伊姆勒近日在高达401米的加拿大最高瀑布亨伦瀑布的山谷间做到了。伊姆勒走到扁带中间后小心躺下,伸展双臂和腿,把身体摆成大字形。在这样一处地势险峻、只能乘坐水上飞机到达的瀑布上方摆出这种造型,没点儿胆量和身手可不行。喜欢挑战极限的人对于走扁带这项运动或许不陌生。这项运动类似走钢丝,但因为扁带由尼龙材料制作,弹性远远大于钢丝,所以走扁带对平衡能力更具挑战。英国《镜报》27日报道,伊姆勒今年年初与另外一名走扁带高手在海拔2000多米的瑞士皮拉图斯山两个山头间走了270米扁带,创造了高空走扁带距离最长的世界新纪录,比原纪录多了30米。

【点评】厉害了,“扁带哥”!

【新闻】荷兰一家诊所在实施人工授精中弄错精子,可能导致26名在此受孕的女性生下的孩子另有他父。荷兰乌得勒支大学医学中心27日发表声明说,2015年4月至2016年11月发生的一个“程序错误”导致这种情况出现。“在授精时,一对接受治疗的伴侣提供的精子可能和另外26对伴侣的卵子结合在一起。”声明说,因此有可能,这26对伴侣最终得到的受精卵的精子并非来自他们所指定的父亲。乌得勒支大学医学中心说,尽管这种可能性不大,但“不可排除”。该中心董事会对此“表示遗憾”,并已开始调查。英国广播公司报道,这26对伴侣中近半数已经怀孕或者生下孩子。

【点评】这些父母的内心是崩溃的。

【新闻】爱上机器人?这不是科幻小说情节,而是真实故事。一名法国女子给澳大利亚新闻网发邮件,讲述自己与一个3D打印机器人的爱情故事及个中酸甜苦辣。这名女子自称莉莉,从小喜欢机器人的声音,长到19岁时发现自己对机器人很有感觉。她谈过两个男朋友,但发现自己实在不喜欢跟异性发生肢体接触。后来,她在一家法国公司定制了机器人男朋友“InMoovator”。二人已经订婚,计划一旦法律许可就结婚。莉莉说,亲朋好友及“一些包容心特别强的人”接受了这份不同寻常的爱情。“爱上机器人,我很自豪。我们不伤害任何人,我们很开心。”她说。

【点评】只要自己觉得幸福就好。

招聘专栏 65139988
高薪诚聘
北京工商管理专升本
学历业务发展规划,面试。
洛阳区域
人力资源经理2-3名
要求:年龄35岁以上,身体健康,男女不限,人脉关系广泛。
霍老师 13269640387